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2025. november 9.
Mandabokor
Igehirdetés címe: Az élet könyve

(1. dia) „11És láttam egy nagy fehér trónt és a rajta ülőt:
színe elől elfutott a föld és az ég, és nem maradt számukra
hely. 12És láttam, hogy a halottak, nagyok és kicsinyek a
trón előtt állnak, és könyvek nyittattak ki. Egy másik
könyv is kinyittatott, az élet könyve, és a halottak a
könyvekben írottak alapján ítéltettek meg cselekedeteik
szerint. (2. dia) 13A tenger kiadta a benne levő halottakat, a
Halál és a Pokol is kiadták a náluk levő halottakat, és
megítéltetett mindenki a maga cselekedetei szerint. 14És a
Halál és a Pokol belevettetett a tűz tavába. Ez a második
halál, a tűz tava. 15Ha valaki nem volt beírva az élet
könyvébe, az a tűz tavába vettetett.” Jel 20,11-15

Szeretett Gyülekezet!

Evangélikus Agendánk és liturgikus rendünk szerint ma

(3. dia) Ítélet vasárnapja van. Szépen fel van építve ez a rend,

hiszen Szentháromság ünnepe utáni 21. vasárnap – nyilván a

vasárnapok száma a mozgó húsvét időpontjától is függ – (4.

dia) az „Ítélet vasárnapja”, majd azt követi a 22. vasárnapon a

(4/a dia) „Reménység vasárnapja” és az egyházi esztendő

utolsó vasárnapja (4/b dia) az „Örök élet vasárnapja”.

Liturgikus rendünk is prédikál, hiszen a vasárnapok

megnevezései, témái figyelmeztetésként és evangéliumként

hangoznak el az istentiszteleteken. Az Ítélet, - a Reménység, -

az Örök élet vasárnapokat együtt kell látnunk és nem

ragadhatjuk ki csupán az egyik, mert akkor az az evangéliumi

egyensúly felborul. Nem prédikálhatunk az (5. dia) ítéletről

reménység és örök élet üzenete nélkül, de nem beszélhetünk

örök életről anélkül, hogy az ítélet tényét és a reménység

valóságát ne említenénk meg együtt. És nem hirdethetjük a

reménységet ebben az életben anélkül, hogy ne fogalmaznánk

meg az ítélet és az örök élet bibliai üzenetét. Együtt kell

látnunk, együtt kell hirdetnünk, mert ha csak egyet is

hangsúlyozva kiemelek, akkor borul az egyensúly és azt

eredményezheti, hogy vagy a kétségbeesésbe taszítunk
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embereket (ítélet), vagy az elbizakodottságot tápláljuk az

emberekben (örök élet), vagy a súlyát és a felelősségét

csökkentjük (reménység) a szívekben. Ezért ezeken a

vasárnapokon a hármat együtt kell látnunk és egyensúlyban

kell tartanunk.

Mai igehirdetésemben az ítélet kerül a fókuszba. Nem

szeretünk alapvetően az ítéletről beszélni és hallani, mert az

valamiféle megmérettetést jelent. Dániel könyvében

olvashatunk egy nagyon megrendítő történetet. (6. dia)

Belsaccar király – Babilónia királya –, aki Kr.e. 552 – 541

között uralkodott, egy nap hatalmas lakomát szervezett (Dán 5)

és azokból a szent edényekből ettek-ittak, amelyeket még apja,

Nebukadneccar király rabolt el a jeruzsálemi templom

lerombolásánál. Azon az estén egyszer csak egy emberi kéz

jelent meg és ujjaival írni kezdett a palota falára és azt a héber

szöveget írta fel a király szeme láttára (7. dia) „mené mené

tekél ú-parszín.”. A királyban hatalmas félelem támadt,

megijedt és magyarázatot követel. Ekkor hívták oda Dániel

prófétát, aki elmagyarázta a falra írt szöveg jelentését. Annyit

jelent (7/a dia) „[mené] számba vette Isten királyságodat, és

véget vet annak, [tekél] megmért téged mérlegen, és

könnyűnek talált, [ú-parszín] felosztotta királyságodat, és a

médeknek meg a perzsáknak adta.” Dán 5,25-28. Ebben a

történetben az ítélet, a megmérettetés kerül elő és Belsaccar

király az ítéletet követően könnyűnek találtatott. Még aznap

éjszaka lesújtott Isten ítélete, és Belsaccar királyt megölték. Az

ítéletről azért nem akarunk hallani és azért nem szeretünk

beszélni, mert abban megmérettetés és következmény van.

Félünk a megmérettetéstől és a következményektől is. Pedig az

elkerülhetetlen! De talán saját magamnak is ellentmondva

inkább azt mondanám, a ma embere nem fél Isten ítéletétől és

az Isten adta következményektől. Nem veszi komolyan! A

legtöbb embert hidegen hagyja, hogy Isten számon fogja kérni

az életünket és következményei is lesznek. Közömbösek az

emberek, nem veszik komolyan, elmennek mellette, elmegy a

fülük mellett, hogy „ember! meg kell állni Isten ítélő széke
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előtt!” Ez úgy nem rázza fel a ma emberét. Sokan talán azt

gondolják, annyira nem látni világunkban Isten jelenlétét,

munkáját, hogy nincs is Isten. A Zsoltárok könyvében ezt

olvashatjuk (8. dia): „4Fennhéjázva mondja a bűnös: Nem

lesz számonkérés, nincs Isten! Ez minden gondolata.” Zsolt

10,4. Ezzel próbálja nyugtatgatni magát az ember és nem veszi

komolyan az Isten szavát, amelyben elmondja, hogy lesz ítélet,

lesz számonkérés, lesznek következmények.

A Jelenések könyvéből felolvasott rövid szakasz is ezt a

tényt erősíti meg. Isten számtalan helyen beszél erről az

eseményről és számtalan történetben olvashatunk arról, hogy

Isten ítélő Isten, aki számon kéri az embert. Beszél arról az Ige,

hogy egyszer Isten előtt kell megállni minden embernek. Isten

tudtunkra is adja, hogy ez az esemény hogyan is fog történni

és milyen következményei lesznek, de arról is beszél, hogy

hogyan lehet az ítéletet elkerülni, mert hogy erről is szól Isten

(9. dia): „24Bizony, bizony, mondom nektek: aki hallja az

én igémet, és hisz abban, aki elküldött engem, annak örök

élete van, sőt ítéletre sem megy, hanem átment a halálból

az életbe.” Jn 5,24. De ne menjünk ennyire előre, hanem

nézzük meg a Jelenések könyvében írtakat, mit is jelentenek.

(10. dia) „12És láttam, hogy a halottak, nagyok és kicsinyek

a trón előtt állnak, és könyvek nyittattak ki. Egy másik

könyv is kinyittatott, az élet könyve, és a halottak a

könyvekben írottak alapján ítéltettek meg cselekedeteik

szerint.” Jel 20,12. Először is arról ír János, akit elragadott a

Lélek és akinek látomása volt, betekintést nyerhetett ezekbe az

időkbe azért, hogy számunkra, az utókor számára

megirattassék, hogy ne legyünk bizonytalanságban. Minden

embernek, kicsinyeknek és nagyoknak az élete bekerül egy

könyvbe, amely minden ember minden cselekedetét, azaz az

egész életét tartalmazza. Nekünk ezt nehéz elképzelnünk,

nehéz felfognunk, hogy van olyan könyv, amely az emberiség,

minden ember minden cselekedetét tartalmazza. El sem tudjuk

képzlni, hogy milyen vastag lehet ez a könyv. Utána néztem,

hogy melyek a világ legvastagabb könyvei. Jelenleg több
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rekord is van. Az egyik egy indiai férfi, Gyanjivandasji Swami

vallási, spirituális témájú életrajzkönyve (11. dia), amely közel

50 cm vastag (496 mm). Egy másik rekord szerint a világ

legnagyobb könyve (12. dia) 4,18 x 3,77 méter, 346 oldalas és

1420 kg-ot nyom. A Guinness Rekordok Könyve szerint 2023-

ban a World-2023 ESN Publications és a London

Organisation of Skills Development Ltd. által kiadott könyv

volt a valaha fizikailag előállított legvastagabb, (13. dia)

100 100 oldalas. Az emberiség különféle vívmányait kívánja

bemutatni. Ide tartoznak a mérnöki tudományok, az

orvostudomány, a művészetek és a tudományok. Ezeket csak

érdekességképpen mondtam el, és el sem tudjuk képzelni,

hogy milyen könyvek lehetnek azok, amelyek minden földre

született ember minden cselekedetét tartalmazhatja. Nekünk

ezen nem kell fennakadnunk, nem a könyv mérete is a fontos,

hanem az, hogy Isten számon tartja az életünket és számon

tartja cselekedeteinket. Az már egy komoly lelki és teológiai

kérdés, hogy miért a cselekedeteink vannak számon tartva,

mikor az Igében arról olvashatunk, hogy (14. dia) „8Hiszen

kegyelemből van üdvösségetek hit által, és ez nem tőletek

van: Isten ajándéka;9nem cselekedetekért, hogy senki se

dicsekedjék.” Ef 2,8. A kérdés az, hogy milyen cselekedetről

van szó. Érdemszerző cselekedetről? A törvény betöltésére

irányuló, megfeszített erőből fakadó cselekedetről?

Hangsúlyozni kell, illetve le kell szögeznünk, hogy itt a

Jelenések könyvében olvasottak szerint nem a törvény

cselekedeteiről, nem kötelezően előírt cselekedetekről van szó,

amelyekből üdvösség fakad! Ezekből a fajta cselekedetekből

nem fakad üdvösség! A kegyelemből nyert üdvösségre

válaszként megjelenő jócselekedetekről beszél az Úr. Arról a

fajta cselekedetről, amely a bűnbocsánat és az üdvösség

ajándékának hálájából fakad. Mert ezt a kétfajta cselekedetet

meg kell különböztetnünk (15. dia)

1. Érdemszerző cselekedet

2. Hálából fakadó cselekedetet

Más a forrás, más a kiindulás, más a „mozgatórugó”.
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(16. dia) Az érdemszerző, érdemeket akarok szerezni, ki

akarom érdemelni az üdvösséget, de ez nem vezet üdvösségre!

(16/a dia) A hálából fakadó cselekedet pedig olyan, azért

teszem, mert hálás vagyok a bűnbocsánatért és az üdvösségért.

Teljesen más a két kiindulás, más az alap. Az egyik

üdvösségre vezet, mert hálából fakad, a másik érdemre épül és

nem ad örök életet. Azoknak a neveik szerepelnek (17. dia) az

életnek könyvében, akik hoztak életükben egy döntést, hogy az

Úr Jézusnak szentelik az életüket, megértették azt, hogy

bűnösök, érezték bűneik súlyát és ezért elfogadták a

Krisztusban kapott bűnbocsánatot. Ezt nevezi a Biblia

megtérésnek. Majd a Szentháromság Istene, a Szentlélek új

szívet, új lelket adott beléjük, megmosta őket a Bárány vérével,

megtisztította őket és kapták a Szentlelket, azaz lakozást vett

Krisztus abban az új szívben a Lélek által. Ezt nevezi a Biblia

újjászületésnek. Mindezért az új életért pedig hálás lesz az

ember és ezért Isten tetszésére akar élni, szeretné, ha Isten

gyönyörködne benne, az életében, a szavaiban, a

cselekedeteiben. Neki tetsző életet szeretne élni, ami azt jelenti,

hogy Isten dicsőségére és embertársai javára éli az életét. Az

Élet könyve ezt tartalmazza!

A másik a (17/a dia) Halottak könyve, amely azokat az

embereket, azokat a cselekedeteket tartalmazza, amelyek

Krisztus nélkül vannak. Az érdemszerző cselekedetben benne

van, hogy ki akarja érdemelni az örök életet, fizetségként

cselekszik, mert Istent le akarja kenyerezni a jócselekedetekkel.

Nem a hit és nem a hála a mozgatórugó, hanem az

érdemszerzés. Ebből pedig nem fakad üdvösség!

Az élet könyvében a cselekedetek úgy jelennek meg,

mint a megtért, újjászületett, Krisztusban hívő, bűnbocsánatból

élő engedelmes ember hálából fakadó cselekedetei. Az élet

könyvében a megtért, újjászületett, Krisztusban hívő,

bűnbocsánatból élő engedelmes ember szerepel. Mert az ő

cselekedetei üdvösségre vezetnek.

A másik könyvben azok a cselekedetek vannak, amelyek

lehet, hogy jószándékból vezéreltek, lehet, hogy szociálisan
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érzékenyek, emberi mércével jók, de üdvösségre, örök életre

nem vezetnek, mert hiányzik belőlük Krisztus! Krisztus nélkül

pedig lehetetlenség üdvözülni! Az egyik a „Halottak könyve”,

a másik az „Élet könyve”. A kérdés, te melyikben szerepelsz?

Szeretném egészen konkrétan neked szegezni ezt a kérdés,

mert szó szerint élet-halál forog kockán. Mert már itt, ezen a

földön lehet tudni, hogy te melyik könyvben szerepelsz! A

Jelenések könyvében ezért beszél ennyire konkrétan, ennyire

világosan, hogy senki ne legyen tudatlan ebben a kérdésben!

(18. dia) „13A tenger kiadta a benne levő halottakat, a

Halál és a Pokol is kiadták a náluk levő halottakat, és

megítéltetett mindenki a maga cselekedetei szerint.” Jel

20,13. Ez azt jelenti, nincs kivétel és nincs menekvés az ítélet

elől, mindenki megítéltetik. Azonban – ahogy az elején is

említettem – az ítélet vasárnapját a reménység vasárnapja és az

örök élet vasárnapja követi, ami azt üzeni, hogy Isten Jézus

Krisztust azért küldte el, hogy az, aki az Élet könyvében

szerepel, az ne menjen ítéletre, hanem átmenjen a halálból az

életbe, mert mindazok, akik Jézus Krisztust személyesen

ismerik, akik összekötötték Vele az életet, akik behívták az

életükbe, azoknak neveik fel vannak írva az Életnek

könyvében. Azt írja itt János (19. dia) „15Ha valaki nem volt

beírva az élet könyvébe, az a tűz tavába vettetett.” Jel 20,15.

Jézus Krisztus ettől a második haláltól akar megmenteni

bennünket. Cseri Kálmán református lelkipásztor egyszer azt

mondta: „Ha valaki egyszer születik meg, az kétszer fog

meghalni, de aki kétszer születik, az csak egyszer hal meg.”

Mit jelent ez? Ha valaki e testben megszületik egyszer, azaz

csupán világra jön, az kétszer fog meghalni, azaz meghal

fizikailag – testi halál, és meghal lelkileg – azaz elkárhozik –,

ez a lelki halál. Kétszer hal meg, s a második a „tűz tava”. Ha

valaki kétszer születik, azaz megszületik testileg, majd

életének agy adott pontján újjászületik, azaz Krisztusban új

teremtés lesz, az csak egyszer hal meg, testileg, de ő átmegy a

halálból az életbe, ahogy olvastam már egyszer (20. dia):

„24Bizony, bizony, mondom nektek: aki hallja az én igémet,



„Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10 „Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10
"Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok. "Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok.
Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet. Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a tiédet.
Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam." (Luther) Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam."(Luther)

7

és hisz abban, aki elküldött engem, annak örök élete van,

sőt ítéletre sem megy, hanem átment a halálból az életbe.”

Jn 5,24. Jézus Krisztus ezért jött erre a földre, hogy ettől a

második haláltól megmentsen. Ennek minden feltétele adott.

Van Szentírásunk, van evangéliumunk, megismerhetjük benne

az ítéletet és megismerhetjük azt, hogy hogyan kerülhetjük el.

Megismerhetjük Jézus Krisztust és azt az utat, amit Ő készített

el. Egy feltétel maradt! Hiszed-e ezt?! Hiszed-e, hogy Jézus

Krisztus új élettel akar megajándékozni, nem akarja a második

halált az életedbe és ezért minden bűnödre Ő kész bocsánatot

adni, kegyelmet, feloldozást adni és új élettel megajándékozni.

Csak annyi kell, hogy ezt elfogadd, megvalld bűneidet és

elfogadd a kegyelmet. Ez az útja, hogy az élet könyvébe be

legyen írva a neved és elkerült az ítéletet, de csak Jézussal!

Szeretnéd-e ezt?! Ítélet vasárnapján dönthetsz arról, hogy nem

akarsz ítéletre menni, hanem Jézussal átmenni a halálból az

életre, s reménységgel várni az örök életet!

Ámen!


